

Vyhláška č. 45

K zajištění sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací a schůdnosti přechodů průjezdných úseků silnic v obvodu Města Milevska .

VYHLÁŠKA č.45

k zajištění sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací a schůdnosti přechodů průjezdných úseků silnic v obvodu Města Milevska

Městské zastupitelstvo v Milevsku vydává podle § 16 zákona č. 367/1990 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů a v souladu se zákonem č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, § 27 odst. 6 a 7, obecně závaznou vyhlášku k zajištění sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací a schůdnosti přechodů průjezdných úseků silnic v obvodu Města Milevska.

I.

Rozsah platnosti

Tato vyhláška upravuje podrobnosti postupu při zajišťování schůdnosti a sjízdnosti místních komunikací v obvodu Města Milevska v majetku Města Milevska a přechodů průjezdných úseků silnic, které má ve správě SÚS Písek.

Povinnosti vyplývající z této vyhlášky se vztahují na správce místních komunikací, fyzické a právnické osoby vlastníci nemovitosti přilehlé k místním komunikacím v zastavěném území obce a uživatele místních komunikací. Vyhláška vymezuje rozsah, způsob a lhůty odstraňování závad ve schůdnosti a sjízdnosti místních komunikací a přechodů průjezdných úseků silnic a dále uvádí úseky místních komunikací, na kterých se schůdnost a sjízdnost nezajišťuje.

II.

Povinnosti správce místních komunikací

Funkci správce místních komunikací vykonávají Služby Města Milevska s.r.o. na základě smlouvy uzavřené s Městem Milevskem. Správce místních komunikací je povinen, v souladu se zákonem č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, vyhl. č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích, Ministerstva dopravy a spojů, operativním plánem zimní údržby a touto vyhláškou odstraňovat závady na místních komunikacích a zmírňovat závady ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací a přechodů průjezdných úseků silnic vznikající povětrnostními vlivy a podmínkami za zimních situací.

V plánu zimní údržby komunikací je vymezen rozsah, způsob a lhůty provádění a způsob zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací. Plán zimní údržby je nedílnou součástí a přílohou této vyhlášky.

Závadou ve sjízdnosti se rozumí taková změna ve sjízdnosti místní komunikace, kterou nemůže řidič vozidla předvídat při pohybu vozidla přizpůsobenému stavebnímu stavu a dopravně technickému stavu místní komunikace a povětrnostním situacím a jejich důsledkům.

Závadou ve schůdnosti se rozumí taková změna ve schůdnosti pozemní komunikace, kterou nemůže chodec předvídat při pohybu přizpůsobeném stavebnímu stavu a dopravně technickému stavu a povětrnostním situacím a jejich důsledkům.

Správce místních komunikací nezajišťuje zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti způsobených povětrnostními vlivy v zimním období na komunikačních přípojkách k řadovým garážím, neboť tyto jsou komunikacemi účelovými a dále na všech ostatních účelových komunikacích. Tyto komunikace lze udržovat pouze za úhradu na základě smlouvy se správcem místních komunikací.

III.

Povinnosti vlastníků nemovitostí přilehlých k místní komunikaci

Vlastník nemovitosti, která v zastavěném území obce hraničí se silnicí nebo s místní komunikací, je povinen bez průtahů zmírňovat závady ve schůdnosti, které vznikly znečištěním, náledím nebo sněhem na přilehlém chodníku. Současně odpovídá za škody, jejichž příčinou jsou uvedené závady, pokud neprokáže, že nebylo v mezích jeho možnosti tuto závadu odstranit nebo ji zmírnit. S nemovitostí může místní komunikace - chodník hraničit v celé délce nebo jen částečně, například vjezdem. Za chodník se podle této vyhlášky považuje místní komunikace upravená pro pěší i schody v chodníku.

Úklid chodníku, tj. odklizení sněhu, posyp chodníku hmotami, které zdrsňují nebo odstraňují náledí se provádí v minimální šíři 1,5 m a celé délce před nemovitostí, a to i v případě, že je chodník od nemovitosti oddělen pásem veřejné zeleně. Úklid musí být ukončen do 5,30 hodiny ráno. Je-li to nutné a povětrnostní podmínky to vyžadují, je nutné odstraňovat závady ve schůdnosti i během dne a to bezodkladně. K posypu chodníku může být používána i speciální sůl určená k posypu komunikací. Přiměřené množství posypového materiálu si může vlastník přiléhající nemovitosti (pouze fyzická osoba) opatřit před zahájením sezóny u Služeb Města Milevska za úhradu manipulačního poplatku stanoveného Městem Milevskem.

Odstraňování, popřípadě zmírňování výše uvedených závad může vlastník přilehlé nemovitosti svěřit i jiné spolehlivé fyzické nebo právnické osobě.

IV.

Povinnosti uživatelů

Uživatelé místních komunikací jsou povinni přizpůsobit jízdu a chůzi stavu komunikace, který je v zimním období obvyklý (sníh, kluzkost, zmrázky). Při chůzi po chodnicích a jiných komunikacích určených výhradně pro chodce používat té části komunikace, která je opatřena posypovým materiálem a komunikace přecházet na místech k tomu určených.

V.

Úseky místních komunikací, na kterých se nezajišťuje sjízdnost a schůdnost

Úseky místních komunikací, na kterých se nezajišťuje sjízdnost a schůdnost, jsou konkrétně vymezeny v plánu zimní údržby komunikací. Tyto úseky je povinen správce místních komunikací označit podle zvláštního předpisu. 1)

VI.

Kontrola

Kontrolou dodržování této vyhlášky je pověřena Městská policie, odbor výstavby a životního prostředí MěÚ v Milevsku, osoby pověřené státním odborným dozorem podle zákona o pozemních komunikacích a pracovníci Služeb Města Milevska.

VII.

Sankce

Nesplnění povinností uvedených v oddílu č. III. této vyhlášky bude u fyzické osoby posuzováno jako přešůpek podle zákona č. 200/1990 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Právnícké osobě uloží silniční správní úřad za nesplnění těchto povinností pokutu podle zákona č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích.

VIII.

Zrušující a závěrečná ustanovení

Touto vyhláškou se ruší celý článek III. vyhlášky č. 30 o čistotě, pořádku a ochraně životního prostředí ze dne 16. června 1995.

Přílohou této vyhlášky je Plán zimní údržby místních komunikací v Milevsku.

Tato vyhláška, kterou městské zastupitelstvo schválilo na svém zasedání dne 3.3.1999 nabývá účinnosti dne 7.4.1999 .

Mgr. Ivana Stráská v.r. Mgr. Jan Humpál v.r.
starostka zástupce starostky

1) Zákon č. 12/1997 Sb. o bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích a vyhláška FMV ČSSR č. 99/1989 Sb. , o pravidlech provozu na pozemních komunikacích (pravidla silničního provozu) ve znění pozdějších předpisů

